

在乐清玩转“五一”

这些好去处帮你整理好了

■乐清市融媒体中心记者 郑露露

“五一”小长假将至，市民无需远行，乐清家门口就能为你解锁“微度假”的N种方式。户外活动、文化市集、亲子互动、非遗体验……从舌尖到田间，从山水到乐园，这个“五一”，乐清用美食、艺术、自然与童趣，承包你的假期欢乐。



体验传统弓箭制作。



少儿戏曲表演。部门供图

家门口的“诗与远方”

运动和诗意能结合吗？5月1日-2日，2025年乐清市“华地杯”第二届龙门山徒步大会与石帆街道第二届麦田生活日告诉你，可以！该活动将徒步大会、梵高星空画展、巨型草垛展示、“好吃”面包节等元素结合在一起，让你用徒步+艺术+美食的奇特方式，一站式体验麦田里的诗意生活。

若你想玩一把文艺范儿，5月4日，乐清市未来青年人才社区开放周暨“春生夏长”2025青年生活节将在乐清未来青年人才社区·UU青年集盒启动，创客沙龙、文艺展览、交友会等活动，让你一个人也能享受氛围轻松的假日。

亲子活动乐翻天

铁定溜溜相信是每个假期很多亲子家庭的最佳选择之一，这个假期，铁定溜溜首推全园通票，让你一张票玩遍乐园每个角落。同时还增加草坪音乐会、音浪文创市集、玩偶巡游、魔术表演、气球小丑、欢乐泡泡秀等多彩活动，实现家长和孩子的快乐之旅。

乐清市图书馆在节日期间也将推出多彩活动。5月1日10时，文化驿站“全童年·全课程”第6期，高级教师陈丹将在玉箫书苑为读者带来主题为《神奇的切分》课程；5月3日9:30，乐清市图书馆一楼儿童剧场有一堂有趣的音乐律动课堂，带小朋友开启歌曲《大家来劳动》

的奥秘；5月4日9:30，乐清市图书馆一楼儿童剧场，主题为《易序棋盘中的数学奥秘》的活动将带领小朋友在棋盘游戏中感受数学的趣味性和实用性。

玩累了，想安静一会儿，家长可带着孩子到市文化馆一楼展厅欣赏一下乐清市中小学美术教师绘画作品展，感受形式多样的美术作品带来的艺术魅力，同时也能增进亲子间的互动与交流，提升孩子的审美素养。

非遗文化来体验

5月1日-5月5日，乐清市非遗馆“匠心传承·非遗新生”五一非遗体验周即将开启，带你沉浸式体验非遗的奇妙世界。

5月1日14:30-16:00，蓝染雅集·古法新生，非遗代表性传承人陈猷武将带你走进蓝染技艺的神秘世界，还能体验古法蓝染工艺，亲手制作一个独一无二的蓝染手机斜挎包；5月2日14:30-16:00，乐清米塑·劳动之美，乐清米塑市级非遗代表性传承人郑小红将教授大家用米塑制作海洋世界，亲子家庭可以携手合作，一起发挥创意；5月3日14:00-16:00，传统弓箭制作与礼射体验，乐清传统弓箭制作技艺非遗代表性传承人吴士全将带你制作一把属于自己的传统弓箭，制作完成后，还能体验传统礼射，感受“射以观德”的精神内涵；5月5日9:30-11:30、14:30-16:30，陋窰手作·泥火成器，你可以在陋窰素坯上自由创作绘画，烧制

完成后，就能拥有一款独一无二的陋窰作品。

此外，“五一”期间，市非遗馆全天开放非遗百工展演，乐清细纹刻纸代表性传承人伍温敏、黄杨木雕代表性传承人陈宗立将带你开启百工探秘之旅。你可以在此完成一幅生肖主题刻纸作品，感受刻刀在纸上舞动的奇妙；也可以尝试黄杨木雕，制作一个吉祥纹样挂件，如意、葫芦等任你挑选，把美好的寓意带回家。

演出、手作乐不停

乐清是浙江省戏曲之乡，这个假期自然少不了戏曲演出，乐清越剧团·音乐厅连续几天戏不停。5月1日13:30，乐清越剧团·音乐厅一楼展厅舞台，举行“五一共此时”系列活动——少儿折子戏专场；5月2日19:30，乐清越剧团·音乐厅一楼展厅舞台，“五一共此时”系列活动——越剧《王老虎抢亲》将上演。此外，5月4日19:30，乐清越剧团·音乐厅剧场还有一场《猛龙脱口秀主打秀》表演。

5月1日10:00，市文化馆有一场主题为琉璃春趣·疗愈假日——赴一场光影与心灵的“五一”手作分享会，老师将与你一起将彩色琉璃片拼接成独一无二的图案，让你在手工制作过程中放松心情，享受一份专注与成就感；5月3日14:00，乐清越剧团·音乐厅二楼咖啡吧，一场手冲咖啡、芳香减压的精油疗愈沙龙，让你在悠闲假期中，品一杯醇香咖啡，嗅一缕芬芳精油。

五月花开满城

假日出发 打卡花海美景

■乐清市融媒体中心记者 董露露

“五一”前后，蔷薇花、月季花、中华绣球、梧桐花……花开满城，花团锦簇，明媚浪漫，引来不少市民拍照打卡，留下暮春最美风光。



花开满城。受访者供图

蔷薇花开如约而至

“转眼就是夏天了，野蔷薇快要绿叶满枝，遮掩了它周身的荆棘，苦尽之后会有甘来。”家住市区中梁首府一期的李女士在花海中阅读着莎士比亚的经典诗句。

细心的李女士发现小区门口的七姊妹花相约盛放，粉色的花墙开始晕染夏天。七姊妹花，也称十姐妹，是蔷薇科蔷薇属多花蔷薇的一个变种。花重瓣，深粉红色，常7-10朵簇生在一起，芳香四溢。于是，她带上相机和孩子在蔷薇花下留影。

“明代诗人程敏政有诗云‘七姊妹花开已空，绕阑犹幸有葵红’，用以形容七姊妹花开时的盛况。”家住附近的王女士打开窗时发现这一美景，也忍不住下楼感受这份春日美好。

阳光穿过围墙，层层叠叠的蔷薇花苞仿佛约好了似的次第绽放，这几天，乐清中学的砖墙被织成粉色蔷薇

花正舒展着花瓣，达到最佳观赏期。

定格花墙最美时刻的王女士早早来打卡。她感叹，每年都会来到这片蔷薇花墙，按下快门，定格的不仅是春日限定美景，更是与这座城市的温柔约定。

在天成康养中心的美丽田园内，不少老人相聚在这里欣赏蔷薇花，还有附近村民也来欣赏蔷薇花墙的浪漫。此外，城南街道办事处墙外的蔷薇花、青湖华庭小区、虹桥一小的蔷薇花也吸引不少市民驻足欣赏。

“顶流”月季竞相绽放

这几天，乐清初夏的新晋“顶流”月季竞相绽放。行驶在市区旭阳路上，一片片粉紫色格外引人注目，月季悄然绽放在道路中央绿化带。月季花是乐清的市花。近期不只在旭阳路，在城区宴海路、晨曦路等道路中央及两旁能看到月季花

争奇斗艳，成为街头靓丽的风景线。

“世间浪漫，花占一半。”市民小洁很喜欢月季花，前几天她还前往温州杨府山公园欣赏月季。“杨府山公园内7500平方米的月季园里，有五大色系50余个品种的月季，将公园变身油画般的浪漫现场，这美景拍到我手机发烫。”小洁笑说，现场还有不少年轻姑娘身着汉服在花丛拍照打卡，别有意境。“春日的微风轻吻月季花，花瓣嫩软飘落，似春日寄来的粉色信笺，写满了浪漫的絮语。”市民王女士游玩杨府山公园后，发微信朋友圈感叹道。

“院子里的绣球开得正艳，来雁荡山的不少游客路过我的民宿，总会和绣球花合个影。”雁荡山星野一墅的主理人董丽丽笑说。

此外，虹桥白马园格桑花“五一”期间也将盛开。喜欢花的市民可以在“五一”假期前往各处花海场景打卡，留住这份难得的浪漫。

平凡岗位上的最美“追光者”

乐清电力劳模以“家”为名，点亮万家光明

「乐清有电百年」

■乐清市融媒体中心记者 郑剑佩
通讯员 邱依如

百年的沧海桑田，百年的风雨砥砺，在乐清有电百年的发展史上，涌现出了众多的全国、省、市模范集体和先进个人。劳模们的身份和面孔在发生着变化，但“劳模精神”始终代代传承接力，在民族复兴伟大征程中烛照万里。

“从事工会工作，就要把工友当成最亲的人。”高泉智退休多年，但一谈起从前的工作，他脸上就露出了笑容，仿佛又回到了那段激情燃烧的岁月。从普通员工成长为全国劳动模范，高泉智始终把工友当成“亲兄弟”，全身心守护大家家庭的“亲情”，他常说：“我有两个家，一个是自己的家、一个是职工的家。”正是这种以“工会”为家、以“工友”为亲人的理念，使他详细了解了全局一千多名职工的情况，让他与他们成为无所不谈的好朋友。

不管在哪个岗位，阮敏锋一直坚信，电力人的价值，不在办公室，而在群众需要的地方。作为中央企业劳动模范、国网乐清市供电公司“心悦”志愿服务队负责人、乐清市共享电工——乡村电力共富文明实践项目发起人，阮敏锋在4年前发现随着城市化进程，农村电工短缺问题日益严重，乐清472个行政村中，电工配备不足28%，偏远山区这一现象更为严重。为此阮敏锋带着乐清市共享电工团队，深入乡村，编制电工培训教材、送课上门，开设电工取证培训班，帮助543名学员成功就业，让村民“家门口”的致富之路越走越宽。

梁建斌因为工作踏实和热心，赢得村民的信任，大家都亲切地称他为“老黄牛”。从1991年入职以来，乐清市劳动模范梁建斌一直在电力战线基层一线从事着电力线路运维、客户服务工作，辛苦耕耘柳市配电网，守护着10多万用户的光明。在电网改造攻坚战中，他徒步丈量每一寸线路；在台风“利奇马”的灾后重建中，他带领突击队日夜奋战；在“最多跑一次”改革中，他把服务送到企业家门口。

干一行就要钻一行、精一行。在带电线路的“刀锋”上起舞，从“职业小白”成长为技术专家，温州市劳动模范潘锦良在15年里以“一辈子办成一件事”的执着，带领团队推动乐清地区带电作业的快速发展，近三



供电公司开展“人人过关”技能大练兵。邱依如 摄

年来乐清带电作业量连续位居温州第一、全省第二，供电可靠率提升至99.9946%，为乐清经济高质量发展提供强有力的电力保供支撑。

创新，是周唯逸的追求。从业15年间，周唯逸扎根110千伏变电检修工作，多次率领团队积极开展技术创新活动，参与国家自然科学基金会、浙江省自然科学基金会等科技项目，并先后获得软件著作权3项，专利14项，获评国网温州供电公司劳动模范。他通过创新活动解决了生产过程中的诸多问题，切实提高了企业生产效率和质量，所带领的技术小组被授予“全国优秀质量管理小组”荣誉称号。

榜样的力量是无穷的，如春风化雨，润物无声，时时处处在每一个人身边，时时处处影响着每一个人。当个人的力量与集体团队同频共振，激发出的能量将是巨大的。“师父是我最好的榜样。”乐清工匠、乐清青年岗位技术能手、潘锦良的徒弟方鹏建设。方鹏建设跟在师傅身边6年，不仅坚持立足岗位探索配网带电作业领域新技术的应用，而且多次在温州地区的技能比武中取得佳绩。

近年来，国网乐清市供电公司加大对职工技术创新的支持和投入力度，加强劳模工匠创新工作室机制建设，搭建职工技术创新成果线上平台，推进创新成果转化应用。公司大力实施人才强企战略，完善人才培养与激励机制，激发员工创新活力，通过开展“三星三十”工程、“博谕计划”师带徒计划、技能竞赛、岗位练兵等活动，提升员工技能水平，培养高素质人才队伍。

近三年来，该公司共有创新成果60余项，授权发明专利15项，1项科技成果获省级科技进步二等奖。一代又一代技艺精湛的工匠，以“传帮带”的方式，带动越来越多的人在自己的岗位上发光发热。

以声音艺术打破沟通壁垒

乐清知临亲子朗诵赛温情升级

本报讯（乐清市融媒体中心记者 叶决程）4月27日傍晚，乐清市知临寄宿学校大礼堂内书香满溢。由温州知临教育集团主办、乐清融媒艺术团承办的“童声诵经典·亲子共书香”亲子朗诵比赛复赛在此举行。33组参赛家庭通过声情并茂的朗诵展开角逐，最终21组家庭脱颖而出，成功晋级总决赛。

活动现场，参赛家庭以亲子共读的形式演绎了《诗经》《论语》等经典篇章及原创作品，内容紧扣“弘扬主旋律、传播正能量”主题。稚嫩的童声与家长深沉的诵读相映成趣，配合精心设计的背景音乐与视频，展现出亲子间的默契与情感共鸣。

每组家庭表演时间严格控制在3分钟内，朗诵内容既有对传统文化的创新诠释，也有对现代亲子关系的温情表达，现场掌声不断。比赛采用“导师亮灯”机制，4位专业导师通过亮灯选择心仪选手，获得两盏灯及以上的家庭可反选导师。经过激烈角逐，每位导师最终组建4组战队，部分待定选手

通过抽选“复活”晋级。

“比赛名次并非最终目的。陪孩子站上舞台、共同历练，才是成长中至关重要的一环。或许孩子长大后记不清名次，但与父母同台朗诵的体验将永远留存。希望活动能唤起家长对亲子共读的重视，与孩子共同成长。”作为此次评委之一的乐清市融媒体中心主持人、乐清市朗诵艺术学会会长俞海蓉说道。

乐清市知临寄宿学校教务处主任兼德育处主任叶青财则进一步阐释活动意义：“我们以声音艺术打破代际沟通壁垒，呼吁家长放下手机，与孩子共享文学之美。学校长期开展舞台序列活动培养表达能力，此次亲子朗诵是系列实践之一，未来将持续深化与融媒的合作，探索更多创新形式。”

据悉，总决赛将于5月11日举行，21组晋级家庭进入巅峰对决。本次复赛不仅为家庭提供了展示舞台，更通过专业赛制与创意设计，推动经典诵读融入亲子互动，让书香浸润童心。

“五一”假期火热开场

文明旅游绘就山海画卷

本报讯（乐清市融媒体中心记者 梁琳）五一假期，乐清文旅市场将迎来客流高峰，雁荡山、中雁荡山等景区风光与文化魅力交织，非遗巡游、鲛鱼嘉年华等特色活动精彩纷呈，各处文明旅游蔚然成风，展现了“山海乐清”的多元吸引力。

雁荡山景区作为核心目的地持续火爆，假期前几日起游客就已经络绎不绝，灵峰夜景、灵岩飞渡、大龙湫瀑布等经典景点热度不减，而云端拾光、卧云栈道等网红打卡点吸引年轻游客争相体验。景区内，雁山市集、灵峰折子戏表演都受到了游客的喜爱。假期期间，雁荡山的志愿者们驻守在游客中心、景交换乘点，为游客提供咨询、热水、行李寄存等服务，公安、交警等部门联合值守，多次协助游客解决突发困难，让游客们感到安心且暖心。

中雁荡山景区则以自然野趣吸引游客。玉甌峰登高远眺、龙山湖路亚垂钓、白房子咖啡闲适惬意都是热门选择，西濤徒步、乐队表演、草坪露营、泡泡大战等也好不热闹，游客在山水间尽情享受慢时光。

5月1日当天，“乐来乐好·匠心筑梦”非遗民俗大巡游还将在市区上演；假期期间，黄华村“首届鲛鱼嘉年华”以“鱼虾争



景区志愿者为受伤游客上药。部门供图

霸宴”引爆味蕾，柳川集市汇聚天南地北小吃，夜间乐队演出点燃热情。文化场馆与公共空间亦人气高涨，各大场馆文化活动受到众多市民游客的喜爱。此外，市区清和公园、胜利塘河公园、东运河公园里游客交织，露营帐篷“朵朵”开放。

“五一”假期，文旅市场的热情还在持续点燃。据悉，假期期间，乐清市文广旅体局、雁荡山管委会通过“文明旅游劝导”“垃圾不落地”等倡议，引导游客有序游览，营造良好旅游氛围，共同为“五一”文旅市场发展助力。